



# GMINA TWARDOGÓRA

56 - 416 Twardogóra, ul. Ratuszowa 14

Twardogóra 30.11.2007 r.

IT.0341-26-4/07

## wg rozdzielnika do wszystkich Wykonawców

Gmina Twardogóra działając zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. Nr 164/2006, poz. 1163 z późn. zm.), wyjaśnia treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia sporządzonej w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na „Przebudowę ulic wraz z infrastrukturą techniczną w ul. Topolowej, Klonowej, części ul. Bukowej i części ul. Kasztanowej, oraz przebudowa ciągu pieszego łączącego ul. Topolową z ul. Dębową w Twardogórze”, w zakresie pytań złożonych przez Wykonawców.

**Pytanie 1:** Czy oznakowanie poziome w organizacji ruchu docelowego ma być wykonane jako cienkowarstwowe czy grubowarstwowe (termoplastyczne czy chemoutwardzalne)?

**Odpowiedź na pytanie 1:** Oznakowanie poziome w docelowej organizacji ruchu wykonać jako cienkowarstwowe o parametrach określonych w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 03.08.2003 roku w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów (...).

**Pytanie 2:** Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dn. 03.07.2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych (...) grupa znaków pionowych stosowanych w organizacji ruchu zastępczego powinna być o rozmiar większa niż stosowane w organizacji ruchu docelowego natomiast w opisie do projektu w obu przypadkach jest mowa o znakach z grupy „duże”. Proszę o uściślenie czy zarówno w ORD jak i w ORZ należy zastosować znaki „duże”.

**Odpowiedź na pytanie 2:** Przytoczone rozporządzenie mówi o stosowaniu znaków (na czas prowadzenia robót w pasie drogowym) o jedną grupę wielkości wyższą niż stosowane na danym odcinku drogi. Przedstawiona w pytaniu korelacja między wielkością znaków w zastępczej i docelowej organizacji ruchu jest bezpodstawna, gdyż docelowa organizacja ruchu wprowadzona będzie po etapie inwestycyjnym, a więc po usunięciu znaków tymczasowych. Zapis rozporządzenia dotyczy znaków istniejących w pasie drogi objętej pracami budowlanymi. Odpowiadając na pytanie: w celu regulacji ruchu na etapie budowy oraz ruchu docelowego należy stosować znaki o wielkości "duże".

**Pytanie 3:** Proszę o uzupełnienie rysunków organizacji ruchu zastępczego o ostrzegawcze oznakowanie świetlne, pulsacyjne o którym mowa w opisie do projektu organizacji ruchu zastępczego.

**Odpowiedź na pytanie 3:** Opis organizacji ruchu tymczasowego wyraźnie określa miejsce lokalizacji oznakowania świetlnego, pulsacyjnego. Cyt.: (...) Konstrukcja zapór powinna zapewnić ich stabilność. Powinny one być dobrze widoczne zarówno w dzień jak i w nocy, mając na uwadze różne warunki atmosferyczne. W porze nocnej należy zastosować

oznakowanie świetlne, pulsacyjne. (...). Opis do organizacji ma identyczną wagę merytoryczną, jak załącznik graficzny.

**Pytanie 4:** Poz. Nr 10 przedmiaru robót drogowych dotyczy wykonania wtopionych krawężników betonowych 12x25 w ilości 21 mb. Obecnie krawężniki betonowe 12x25 nie są produkowane, nie ma ich również w sprzedaży. Ponieważ jest to mała ilość (21 mb) to żaden zakład prefabrykacji nie podejmie się wykonania takiego zamówienia. Czy można zastosować krawężnik o innych wymiarach ogólnie dostępnych w sprzedaży, a jeżeli tak to jaki.

**Odpowiedź na pytanie 4:** Poz. nr 10 przedmiaru robót posługuje się typowym zapisem katalogu KNR, który określa krawężnik o przekroju 12x25 cm, tak też postąpił kosztorysant. Należy traktować to jako analogię. Przyjąć krawężnik betonowy prasowany o wymiarach 100x30x15 cm.

**Pytanie 5:** Czy Zamawiający przewidział teren wydzielony na zaplecze budowy z możliwością podłączenia się do mediów, a jeżeli tak to proszę o wskazanie miejsca i podanie jego powierzchni.

**Odpowiedź na pytanie 5:** W sąsiedztwie terenu, na którym będą prowadzone prace związane z realizacją inwestycji będącej przedmiotem zamówienia, znajdują się działki stanowiące własność Gminy Twardogóra, oraz niezbędne media t.j. woda i energia elektryczna. Łączna powierzchnia działek gminnych wynosi 1,47 ha.

2018 r. **BURMISTRZA**  
Aleksander Król  
Kierownik Referatu  
Infrastruktury i Gospodarki